

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hóra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér.

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő:
VITÁS, KOLOZVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 16.
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

A kormány módosította a gazdavédelmi rendeletet

A fizetések teljesítésére egy hónapi haladékot kapnak a gazdák

Budapest, szeptember 2. A gazdavédelmi rendelet rendelkezései szerint a gazdaadósok csak bizonyos fizetések teljesítése mellett kérhetik az 1932 október 31-ig terjedő korlátozó intézkedések érvényesítését. Az eredeti rendelet szeptember 1-én állapította meg a teljesítendő fizetés határidejét. A rendelet kiadása óta azonban a mezőgazdaságot ért újabb váratlan csapások, a rozsda- és aszálykárok, elkerülhetetlené tették ennek a fizetési határidőnek a kitolását. A kormány

több heti tanácskozás után egy hónappal hosszabbította meg a fizetések teljesítésének határidejét. Az erről szóló rendeletmódosítás a következő:

A m. kir. miniszterium az 1931. évi 26., valamint az 1932. évi 7. tc-ben kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. A 3890—1932. ME. sz. rendeletben az 1932. évi szeptember hó 1. napjával megjelölt határidők a rendelet erejénél fogva 1932. évi október hó 1. napjáig meghosszabbítottat-

nak. 2. A 3800—1932. ME. sz. rendelet értelmében a jelen rendelet hatálybalépése előtt az 1932. évi szeptember hó 1. napjának, mint határidőnek alapulvételével megkötött perbeli, vagy végrehajtási jogeseteket az adósnak 1932. évi szeptember 12. napjáig bezárólag előterjesztett kérelmére a bíróság hatálytalanítja. E rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Budapest 1932. szeptember 2. Károlyi Gyula gróf sk. miniszterelnök.

Megkegyelmeztek az öt halálra ítélt nemzeti szociálistának

Berlin, szeptember 2. A beutheni ötszörös halálos ítélet, amely két héttel ezelőtt anynyi izalmat okozott a német belpolitikában, — kegyelmi úton megváltoztatták. A halálra ítélt öt beutheni nemzeti szocialista rohamos tagos nem végzik ki, noha az ötszörös halálos ítéletet annakideig éppen azért hozták, hogy a kivégzé-

ssekkel példát statuáljanak és érvényt szerezzenek a politikai terror statáriális úton való leküzdéséről kiadott szükségrendeletnek. A kormánybiztosi porosz kabinet pénteken délelőtt hosszas tanácskozás után úgy határozott, hogy az öt halálos ítéletet kegyelmi úton életfogytiglanj fogházra változtatja. A minisz-

tertanács sokáig foglalkozott azzal a kérdéssel, nem érvényesíti-e ez a kegyelmi aktus az új szükségrendeletnek hatályát, miután azonban bebizonyosodott, hogy a halálra ítéltnek a tett elkövetése pillanatában még nem volt tudomásuk a szükségrendeletéről, a kegyelmet alkalmazhatónak találta.

Viharos ülés után ismét elnapolták október 26.-ig a képviselőházat

A mezőcsáti események a belügyminiszter és az ellenzék megvilágításában Az egységspárt gyorsabb tempót diktál a gazdasági talpraállítás munkájában

Budapest, szeptember 2. A képviselőház pénteki ülése iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Tíz órakor az elnök megnyitotta az ülést és a szociálisták már az elnöki bejelentéseket nagy zajongással lehetetlené akarták tenni.

Izgalmas viharok
Ulain beszéde közben

Az elnök közölte, hogy ötven képviselő a ház összehívását kérte. Az összehívást Ulain Ferenc fogja megokolni. A szociálisták állandóan kiabálnak, mire az elnök feléjük fordulva megjegyzi:

— Kérem, az urak tévedésben vannak. Ulain Ferenc képviselő kapta meg a szót.

Ulain Ferenc beszéde előtt a múlt ülés eseményeivel foglalkozott. Mezőcsát óta a helyzet meg alakult, hogy a rendszer politikai hibáira is

rá kell mutatni. A régi rendszer ugyanis ma is él.

Két hónappal ezelőtt Zalamegyében volt egy választás, amely a politikai lojalitás jegyében folyt le. A zalamegyei főispán ténykedése ellen semmiféle kifogás nem merült fel és a közigazgatási hatóságok igyekeztek a pártatlanság látszatát megőrizni.

E percben lépett az ílésterembe Bethlen István gróf.

Reisinger Ferenc: A toladó múlt!

Az egységspárton nagy éljenzéssel és tapsal fogadják Bethlent.

Bethlen István gróf Purgel Emil földmivelésügyi miniszter bársonyszéke mögött foglalt helyet.

Ulain Ferenc ezután a kisvárdai választással foglalkozott és megállapítja, hogy itt is igyekeztek a törvényesség látszatát megőrizni.

Szabolcs megye főispánja részt vett ugyan a választáson, de sem a főispán, sem a hatóságok eljárása ellen nem lehet kifogást emelni. Kisvárdán nem láttuk azt a gyalázatos hamisításokat...

Almásy László elnök csenget és figyelmezteti a sznokot, hogy tartózkodjék a sértő kifejezésektől.

Ulain Ferenc... nem láttuk okiratok, választási névjegyzékek meghamisítását. A mai ülést azonban össze kellett hívni, mert a múlt hét esztőtörtékjén nyilvánvaló lett, hogy súlyos törvénytelenések következnek. A független kisgazdák hetek óta a sajtó állandó támadásának tüzeiben álltak.

Felkiáltások: Szegény mímózák!

Ulain Ferenc: Azt írják, hogy hetek óta féktelen izgatást követett el a párt és hivatalos közleményt is adtak ki, amelyben kifejtik, hogy

perhorrisztikus cselekmények voltak a független kisgazdánárt részéről. A törvényre való hivatkozással kéri a belügyminisztert, járjon el a törvény legteljesebb szigorával...

Felkiáltások: Meg lesz! Meg lesz!

Ulain Ferenc: ...ha úgy találják, hogy izgatásokat követtünk el. Ismerteti a törvény rendelkezéseit az izgatásról, és kijelentette, hogy sem osztály, sem felekezetek ellen nem izgattak. Hogyan lehet bennünket izgatással vádolni, kik a törvényt voitunk kénytelenek harcolni? Gyűlésről-gyűlésre a törvénykönyvvel kezünkben jártunk és azt mondtuk, hogy meg kell hajolnia a törvény előtt nemcsak a parasztnak, de az uraknak is. Mi a törvények betartására izgattunk. (Nagy derűlttség.) Kérdjük, van-e valaki, aki be tudja bizonyítani, hogy egy szó is elhangzott a magántulajdon ellen a mi részünkről? Izgattunk-e a házasság szentsége ellen? (Nagy derűlttség.) Felekezetek ellen sem izgattunk. Hallották-e, hogy imbecillis grófoktól beszélünk volna — kiáltja Berki felé —, vagy azt mondtuk volna, hogy végre magyar földre tiszta grófi vér hullott?

Berki Gyula: Ez nem igaz, ez közönséges hazugság.

Az elnök figyelmezteti Berkit, hogy tartózkodjék a sértő közbeszólásoktól.

Ulain Ferenc: A tízéves korszak ellen akartuk felbreszteni a társadalmat.

Bessenyei Zénó: Ebbe a tíz évbe beilleszkedik Ulain képviselő ur kormányváltására is.

Ulain Ferenc: Azt mondtuk, hogy aki a jog kertjét megdézsmálja, annak fütykös jár, akár főispán az illető, akár főszolgabíró. Ilyen módon izgatni fogunk mindhalálig.

Egyéb „atrociások”

Ulain Ferenc: A másik ok, amely arra készítetett bennünket, hogy a mai ülést összehívjuk, az, hogy a mezőcsáti választás során súlyos visszaéléseket tapasztaltunk. Nem engedhetjük meg, hogy a toladó múlt uiból előlépien.

Erre megint nagy zaj támadt a jobboldalon. Bethlen gúnyosan mosolyogva néz farkasszemét Ulainnal, aki ezeket a szavakat egyenesen hozzá intézte.

Ulain Ferenc: Mindenekelőtt rámutat arra, hogy a mezőcsáti választáson szokatlan jelenség mutatkozott abban, hogy Borsod megye főispánja... (Éljenzés az egységspárton.) ...aki harminc kilométerre lakott Mezőcsátra, helyezte át székhelyét a választás idejére.

Bessenyei Zénó: A világ legkellemesebb helye. (Nagy derűlttség.)

Ulain Ferenc: Beköltözött abba a vendéglőbe, amelyben az egységspárt irodája volt. A törvény szerint a főispánnak impériuma nincs és a

ŐSZI IDÉNYRE legujabb szövetujdonságok, iskolai ruhakelmék, leányka- és női kész- kabátok, divatmellények, szvetterek, gyermek patent- és női harisnyák, keztük legolcsóbb bevásárlási forrása **KRÓH VILMOS-nál, Dégenfeld-tér 10.**

főispán csak az alispánon keresztül tehet intézkedéseket. Ennek dacára Borsod megyei főispánja személyesen intézkedett. Végül több válasz-

Károlyi Gyula az ellenzék követeléseiről

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök emelkedett ezután szólásra.

— Ujain Ferenc képviselő ur beszédében megindokolta a Ház összehívását és azt mondotta, hogy a mezőcsáti választáson történt események miatt volt erre szükség. Legegyen szabad kijelentem, hogy én az általánosan felhozott incidensekre kitérni nem akarok, ez nem az én feladatom és nem az én hatáskörömbe tartozik. A törvénytelenések, izgatások bármely aldon fordulnak is elő, megtorlás szempontjából a független magyar bíróságra tartoznak. Nem akarok belemenni annak a vitatásába, hogy a vád tárgyává tett cselekmények megtörténtek-e, vagy sem. Azt hiszem, Ujain képviselőtársam is megnyugvással fogadhatja, hogy választási kérdésekben a független bíróság ítélkezik. A Ház összehívását és együtt tartását azért, hogy állítólagos választási atrocitásokat tevének szóvá, nem tartom elfogadhatónak. Ezek a kérdések a független bíróság elé tartoznak és nem volna helyes, ha ezek a kérdések vennék igénybe a Ház munkásságát.

Felkiáltások a szocialistáknál: A választójoggal kell foglalkozni.

A belügyminiszter a köztekintély rombolása ellen

A zaj csillapultával a belügyminiszter a következőket mondotta:

— Nem akarok ezekre a panaszokra kitérni, mert azt hiszem, leghelyesebb, ha ezek az illetékes hatóságok elé kerülnek. Fel kell emelni azonban a szavamat az ellen, hogy Borsod megye illetékes hatóságai, a csendőrség megint úgy állították be, mintha ezeknek nem lett volna más tennivalójuk, mint a törvénytiporni.

Veszedelemes dolognak látom, hogy egy kortéziából kifolyólag a hatóságok olyan szituációnak legyenek kitéve, amelyeket itt alkalmunk volt hallani. Ez az eljárási mód ve-

Az egységspárt fokozza a tempót az ország talpraállításának munkájában

Bessenyei Zenó szólalt fel elsőnek a napirendi vitában. A mai ülés összehívását nem tartja méltónak a parlament méltóságához. A mezőcsáti választás a kissé bő lelkiismeretű kortéziáná, az eredménye, sikere a tücsöknak, a poloskának és a rozsdának. (Derültség.)

— Nézem a mezőcsáti választás eredményét a mi szempontunkból is. Minden egyes ellenzéki szavazat a falu jalkiáltása volt.

Ez a jalkiáltás arra készítette az egységspártot, hogy gyorsabb tempót vegyen azon az uton, amelyen elindult.

a falu, a vidék és ezzel az ország talpraállítása utján. Ezt a fokozottabb tempót diktálni fogjuk, ha kell magának a kormánynak is.

Kereskedelmi szerződéseket kell

tási esetet tett szóvá és a választójog reformjának napirendre tűzését kérte.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: Képviselőtársam azzal végezte beszédét, hogy a titkos választójogot kell megalkotni. Egy ilyen hirtelenében, ötletszerűen összehívott ülésen nem vagyok hajlandó nyilatkozni erről a kérdéssel. Hogy a választójogi reformra vonatkozó javaslat mikor fog a Ház elé kerülni, az időpont megállapítását természetesen magamnak tartom fenn. (Helyeslés a jobboldalon és a közepén.)

Mentelmi bejelentések

A miniszterelnök beszéde után Hunyady Ferenc gróf, Dinich Ödön, Musa István, Kóródy Katona János Hegyügyi Kiss Pál és Németh Vilmos a mezőcsáti választással kapcsolatban mentelmi joguk megsértését jelentették be.

Az egyes mentelmi bejelentéseket óriási zajjal kísérték a képviselők, a lárna azonban még jobban fokozódott amikor vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter emelkedett szólásra. A szociáldemokraták ordítószavaihoz a következőket lehetett kivenni: Statáriumot a képviselőkre. Fel kell akasztani a képviselőket, statárium apja stb.

szélyes és az országot a szélsőségek be taszítja. Veszélyes az az eljárási mód is, amire súlyos bizonyítékokkal rendelkezem az ellenzék részéről, nevezetesen az adók nemfizetése, a dísznök ígérgetése.

Egyébként a panaszokat minden esetben az illetékes hatóságok meg fogják vizsgálni. Mindenkinek a lelkiismeretére kívánok apellálni, mert ha a köztekintélyt ilyen módon teszik tönkre ebben az országban, — akkor mindenki, aki ehhez hozzájárul, felelős lesz azért, ha ezt az országot forradalomba és vérgomlásba viszik.

kötnünk, piacokat kell teremtenünk a mezőgazdasági terményeknek.

Harcolnunk kell a téli nyomor és a munkanélküliség ellen. Nem helyesek sem részleges, sem általános moratóriumot, de annyi bizonyos, hogy olyan kamatokat kell megállapítani, amit a mezőgazdaság elbírnak. A lehetetlen határát az ellenzéki fantázia keresztül tudja repdesni, de a józan kormányzás tudja, hogy hol vannak a lehetőségek határai. Végül elfogadta az elnök napirendi indítványát, vagyis, hogy a Ház most ne maradjon együtt.

Peyer a statáriumról beszélt és javasolta, hogy a Ház holnap tartsa legközelebbi ülését és annak napirendjére tűzzék ki Károlyi beszédét, amit tegnap tartott az egységspártban.

Homonnay Tivadar arról beszélt, hogy az országnak más baja is van, mint a mezőcsáti választás. A nemzetj alapon álló összes erők fogását sürgette.

Fábián Béla azt javasolta, hogy a Ház holnap tartsa legközelebbi ülését és annak napirendjére tűzzék ki

a kereskedelem általános helyzetét megvitatásra.

A többség elvetette az ellenzéki javaslatokat.

Eszerint a Ház október 26-án tartja legközelebbi ülését. Az ülés háromnegyed 2-kor fejeződött be.

Lengyelország ellenzi a németek fegyverkezési egyenjoguságát

Páris szeptember 2.

A Temps azt írja, hogy a fegyverkezési egyenlőségre vonatkozó német lépés súlyos politikai hiba, amely a nemzetközi légkör veszedelmes megzavarására alkalmas. A lap különösen azt emeli ki, hogy két hónappal a jóvátételi teherrel való megszabadulás után Németország

bizva abban, hogy jóvátételi fizetésre már nem kerül sor, jelentős összeget fegyverkezésekre akar fordítani.

Mint a Lengyel Távirati Iroda értesül, a lengyel kormány határozottan állást foglalt az egyenjogúság kérdésében Párisban átnyújtott német birodalmi jegyzék ellen.

Belebukott a panama vádakra Walker newyorki polgármester

Newyork, szeptember 2.

Jimmy Walker főpolgármester csütörtök este visszalépett. Lépését az állítólag „un fair” módszerrel indokolja, amellyel Roosevelt kormányzó a fejelemi eljárást intézi. Walker bejelenti, hogy novemberben újra jelölteti magát és a népre bizza a döntést.

Lemondási nyilatkozatát így fe-

jezte be a volt főpolgármester:

— Nem hagyom magamat meg lincselni előítéletből vagy politikai ambíciók kielégítése végett.

Walker lemondása egész Amerikában feltűnést keltett. A lemondási tanácsot Hearst újságkirály adta Walkernek, mert így az egész panamavádi eljárás hivatalból megszűnik.

Hét év óta a tengeren bolyong egy hontalan orosz

London, szeptember 2.

Plimuthba érkezett egy hajó, amelynek fedélzetén egy orosz fiatalember van, aki már hét év óta járja a tengert és sehol sem engedék partraszállni. A 24 éves fiatalember az orosz forradalom elől menekült Magyarországra, majd 1925-ben vissza akart térni Szovjetországra, oda azonban nem enged-

ték be. Letelepülését visszautasította valamennyi állam. Erre elbűt egy hajó fedélzetén és Newyorkba ment. Newyorkban nem engedték partraszállni, visszaküldték Európába, ahol szintén nem engedték partra. Egyik hajóról a másikra kerül, ha valami fordulat nem következik be, kénytelen lesz egész életét hajón tölteni.

Lemondott a szegedi főispán

Budapest, szeptember 2.

A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Aigner Károly szegedi város főispánját állástól sajtó kérelmére felmentette s egyúttal megengedte, hogy részére buzgó szolgálataiért elismerését tudtul adják.

Szombaton érkeznek Budapestre a világbajnok magyar vívók

Budapest, szeptember 2.

Az olimpiai vívók szombaton este 9.55 órakor érkeznek Budapestre. A vívók él Hegveshalomra a magyar Vívószövetség kiküldöttjei utaznak. Budapestben Lázár Andor, az OTI elnöke és Rakovszky Iván ny. belügyminiszter üdvözlők hős vívókat. A menet a návaudvarról a hősök emlékművéhez vezet, ahol megkoszorúzzák a hősök emlékművét.

Elhalasztották a Népszövetség közgyűlését

Genf, szeptember 2.

A Népszövetség ezévi rendes közgyűlését szeptember 12-ről 26-ra halasztották. Valószínű, hogy ez az ülés csak két hétig tart.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

Lakása ? kiadó

egyszer kell csupán a napilapban meghirdetni, 10 szó 50 fillér, hirdetés feladási helye: Kossuth-utca 3.

Közérdekű levél

Kaptuk és közöljük az alábbi levelet:

Villanyost a Köztemetőhöz

Mikor Debrecen városa a Köztemető megnívítást elhatározta ugyanakkor hallottuk azt a megnyugtató hírt is, hogy a HÉV. kötelezve lesz a villanyosjáratot a már rendezett Kassai-úton körülbelül másfél kilométernyire a temető határsoráig kiterjeszteni. Megnyílt a temető, eltelték hónapok de semmi íel és bálándóság nem mutatkozik a közönség érdekeit rendkívül módon szolgáló villanyosforgalom megindításához. Aki délutánoként a szép Kassai-úton végigsétál, naponként találkozhatik temetőből jövő méltatlankodó embercsoporttal, — sorakban argok és gyermekek —, kik esőben vagy forró napsütésben kénytelenek a hosszú utat megtenni. De mily szomorúak lesznek még a kilátások később az őszi és téli hónapokban, mikor ez úton különben is későn felvívított villanyfém mellett vagy nélkül, kénytelenek lesznek a vasúti szolgák a tüzéraktanya előtti villanyos-megállóig botorkálni. Míg Debrecen város az utóbbi években igen örvendetes fejlődésnek indult, addig a HÉV. a közönség érdekeit nem szolgálta megfelelő mértékben. Most hogy a városi strand révén a villanyos oly szép jövedelemre tett szert, valóban idősebb volna, ha mielőbb sor kerülne a Kassai-úti villanyos kiépítésére, mely bizonyára üzletnek sem fog rossznak bizonyulni. Végre is a kezvelet nemcsak a végzettség alkalmából nyilvánul meg hanem a keveseknek telik autóra, kocsira vagy a körülményesebb autóbusszra. A villanyoson kívül minden más járv. célszerűtlen megoldás lenne.

Egy öregasszony balesete a Csapó-utcán

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Kiss János szódavizeskocsis pénteken reggel a Rákóczi és Csapó-utak kereszteződésénél szabálytalanul a jobb oldalon hajtott. Ekkor került eléje öreg Faragó Jánosné 59 éves asszony, akit Kiss a kocsijával elgázolt, Faragóné elesett és a jó rálepett, azonban semmi komolyabb sérülést nem szenvedett a zúzódásokon kívül. A mentők részeseitették segítségben, majd a saját lábán hazament.

Borzalmas szerencsétlenség a Tisza-parton

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Vasárnap délelőtt megrázó gyermekszerencsétlenség történt a Tisza-parton. A környékbeli házakban lakó gyermekek szokás szerint vasárnap is a Tisza-parton elhúzódozó mély árokban játszottak. Gulyás Károly 5 éves és Szárcsik Péter öt éves gyermekek mekkérték kis pajtasáikat, hogy falevelekkel és gallyakkal telessék be őket. Az árok tetején tartózkodó nyolc-tíz gyermek sulya alatt beszakadt a föld és kis pajtasáikat betemette. A gyermekek segélykiáltásaira Homolva László hentes az eltemetett kisfiuk segítségére sietett, de csak Szárcsik Pétert sikerült élve kimenteni, míg Gulyás Károly mezu ladt.

Hajdúvármegye szeptemberben is pontosan kifizette nyugdíjasait

Szatmár, Bereg, Szabolcs és Ung vármegyék még nem utalták ki a nyugdíjakat

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A közvéleményt többször foglalkoztatta már az a szomorú tény, hogy a vármegyei nyugdíjasok nem kapják meg pontosan illetményeiket. Szeptember elsején a tiszántúli vármegyék nyugdíjasait ismét kellemetlen meglepetés érte, amennyiben illetményeiket nem folyósították. — Egyedül Hajdú vármegye nyugdíjasait fizették ki száz százalékgig. Rásó István alispán nagy erőfeszítésekkel teremtette elő a nyugdíjra szükséges pénzt, de végül mégis csak rendelkezésre állította azt. Ezzel szemben Bihar vármegye nyugdíjasai csak illetményük felét kapták meg. Szabolcs, Szatmár, Csonka-Bereg és Ung vármegyék nyugdíjasait viszont egyáltalán nem kapták nyugdíjukat, sőt még biztatást sem kaptak arra vonatkozólag, hogy a vármegyei számvénvségek mikor fognak fizetni.

Mondani sem kell, hogy az illetmények elmaradása lehetetlen helyzetbe hozott 259 nyugdíjas családot. Az iskolai év kezdetén gyermekeiket nem tudják beírni az is-

kolába és könnyen megeshetik, hogy a gyermekek egy évet veszítenek. Több nyugdíjas családtól a kereskedők már a hitelt is megvonták, mivel látva azt, hogy minden más tisztviselő pontosan kapja járandóságait, el sem hiszik, hogy éppen csak a nyugdíjasokat ne fizetnék ki.

Ezeknek az állapotoknak felidézésében nem a vármegyék vezetőségei hibásak, hanem az elszámolási rend, melynek következtében a vármegyék nem jutnak hozzá a részükre megállapított adókhöz. A nyugdíjasok már többször kérték a kormányt, hogy illetményeiket a központi illetményhivatal útján utaltassa ki, mivel ezáltal biztosítva lenne, hogy elsején pontosan megkapják fizetésüket. Azonban a kormány intézkedése még mindig késik. A legsürgősebben szükség van arra, hogy a vármegyei nyugdíjasok illetményügye is rendezést nyerjen és ne fordulhassanak elő ilyen esetek, amelyek következtében családok százai kerülnek a legnagyobb bizonytalanságba.

A város most tárgyal a HÉV.-vel ötvenezer kombinált strand villanyos jegy elszámolásáról

Leszállítják a helyivasut részesedését

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
A Debreceni Helyivasut tudvalevőleg már a múlt esztendőben is kombinált jegyeket adott ki a városi strandfürdőre. A múlt évi szezon folyamán circa 20.000 darab kombinált jegy kelt el, amelyek után 32 fillért kapott a HÉV.

Az idén megnyitották a kibővített uszodát, aminek következtében óriási mértékben emelkedett a villamos forgalma a kétségtelen az is, hogy ehhez a forgalomtöbbletnek a HÉV. minden áldozat nélkül, a város jóvoltából jutott hozzá. Most tehát a város tárvévalásokat kezdett a HÉV. igazgatóságával, hogy a kom-

binált jegyek árából a HÉV.-nek jutó részt alacsonyabb összegben számolják el. A város hajlandó arra, hogy huszezer jegy után a tavalyi 32 fillért térítse meg, azonban ragaszkodik ahhoz, hogy miután az idén ötvenezer kombinált jegyet adtak el a különbözőzetből kevesebb térítés jusson a HÉV.-nek.

A közérdekű valóban mekkívánia, hogy a város álláspontja mellett ki is tartson és azt érvényre juttassa mert indokolatlannak látszik, hogy a HÉV. ügyeit a jövőben is olyan túlzott méltányossággal kezeljék a városnál, mint addig tették.

Vajda oláh minisztere'nök különös leleplezése'el tett a parlament'ben arról, hogyan akarták a választási kartelek csapdájába csalni a magyar pártokat

Bukarest, szeptember 2.

A képviselőházban Vajda Sándor minisztere'nök pénteken mondotta el záróbeszédét a felirati vitában. Vajda többek között ezeket mondotta: Szemünkre vetik, hogy kartelekbe léptünk a német párttal s Duca még felhasználta a kisebbségi szavazatokat politikai engedményekért. Az 1928 évi nemzeti parasztpárti kormány nem kötött kartelt a magyar párttal és mégis a magyar kisebbség iránt tanusított őszinte magatartásával elérte, hogy a magyar párt köszönő nyilatkozatot tett a felirati vita során. Épen ezért Duca ne mondjon köszönetet a magyarpártnak, hanem a nemzeti parasztpártnak.

Viller József magyarpárti képviselő közbeszölet: Megvetettük és kifogásoltuk azoknak magatartását, akik választási kartelt kötöttek. Soha se képzetelem, hogy épen önök lépnek

kartelekbe a kisebbségi pártok ellen.

Vajda minisztere'nök: Ön a magyar gazdasági szövetségre cáloz. Pedig önök is megpróbálták, hogy kartelt lépjenek velük! Popovics miniszter megerősítheti kijelentését.

Popovics igazságügyminiszter: Ez bizonytalan kívánság volt néhány magyarpárti ur részéről.

Viller: Minisztere'nök ur! Pártom többsége nem lépett kartelt'be önökkel, mert más véleményen vagyunk, mint önök.

Popovics igazságügyminiszter: A magyarpárt egyes tagjai választási kartelt akartak velünk kötni. Hivatalos tárgyalások során kinttint, hogy mielőtt a kartelt megkötönnék, politikai paktumot akarnak velünk kötni. Mi erre azzal válaszoltunk, hogy ezt mi az állam problémájának tekintjük. Mi épen ezért

csak választást kartelt akartunk kötni.

Politikai körökben érdekesnek tartják, hogy Vajda minisztere'nök mai beszéde során nem vette védelmébe, a vele választási kartelt kötött magyar gazdasági szövetséget.

Vajda minisztere'nök, akit a közbeszölők hosszabb időre félbeszakítottak, ezután így folytatta: Kötelességemnek tartom, hogy köszönetemet fejezzem ki Viller képviselő ur nyilatkozatáért. Ha tehát Viller képviselő ur kijelentése alapján a magyarpárt szolidaris az állam iránt, akkor ezért nemcsak én, hanem mindnyájan köszönettel tartozunk Viller képviselő urnak és rajta keresztül az országos magyarpártnak.

Bérlő gyűlés

Az a súlyos gazdasági helyzet, amely a magyar mezőgazdálkodásra nehezedik fokozottabban érinti a haszonbérleket. Éppen ezért a haszonbérlekek körében erősebb mozgalom észlelhető, hogy a súlyos gazdasági helyzetükben a szerítés módját megtalálják.

A múlt hó elején Debrecen, Hajdú és Biharvármegye földbérlekek egyesülete Vásáry József felsőházi tag elnökiétével egy népes bérlőgyűlést tartott a városháza nagytermében. Ez a gyűlés határozati javaslatot fogadott el. E határozati javaslat alapján az egyesület elnöksége felterjesztést intézett a földmivélsügyi miniszteriumhoz. E felterjesztést Vásáry József személyesen nyújtotta át Purgály Emil földmivélsügyi miniszternek, kivé behatóan meg is beszélte a haszonbérlekek súlyos anyagi helyzetének a kérdéséről.

Az egyesület elnöksége eddigi eljárásiának eredményéről utabb bérlőgyűlésről kíván beszámolni. Azért szeptember hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében utabb bérlőgyűlést hív össze.

A kérdés fontosságára és az idő rövidségére tekintettel ezúton kéri az elnökség, hogy a gyűlésen az érdekeltek bérlők minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Halálra égett egy nyiracsádi kisfiú

Tragikus szerencsétlenség történt a múlt nap Nyiracsádon. Szász János ottani gazdálkodó tízéves János nevű kisfia még augusztus 24-én beleesett egy forró vízzel telt dézsába és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár nap múlva meghalt. A vizsziátat a csendőrség megindította abban az irányban, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Sorozatos lopások a Nagy József-utcában

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Az elmúlt éjszaka sorozatos lopásokat kevttek el az egyik telepen levő Nagy József-utcában. Filipp Rudolf azért tett feljelentést, mert a 35. szám alatti lakásának léckerítését az éjszaka ismeretlen tettes betörte és a nyári konyhából negyven pengő értékű borkabátját ellopta. — A szomszédba, a 37. szám alá szintén befört a tolvaj és Mikola Györgyné két kacsát, a 39. szám alól pedig özv. Nagy Jánosné két lyukot lopott el. A fellevés szerint a lopásokat két férfi követte el, akiknek már nyomában is van a rendőrség.

A város fáját nem árusíthatják a debreceni fakereskedők

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A városi közgyűlés tavaly foglalkozott a debreceni fakereskedőkkel azzal a kérésével, hogy a város által kitermelt fát ne a város árusíttassa, hanem nagyban adja át a fakereskedőknek, akik majd kicsinyben eladják a fogyasztóknak. A városi közgyűlés azzal az indoklással, hogy ez a rendszer esetleg megrágná az

árakat, nem teljesítette a kérelmet. A belügyminiszter most magáévá tette a városi közgyűlés álláspontját és a fakereskedők által beadott felbontást visszautasítva, a városi közgyűlés határozatát hagyta jóvá.

Ezzel egyidejűleg jóváhagyta a miniszter azt a határozatot is, amely szerint a városi erdőket továbbra is az erdőigazgatóság fogja kezelni.

Feltörték egy Piac-utcai trafik kirakatát

A betörők nagymennyiségű öngyújtót és cigaretta tarcát loptak el

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Ozveggy dr. vitéz Vértess Béláné, a Piac-utca 29. szám alatt levő trafik-tulajdonosa feljelentést tett tegnap délelőtt a rendőrségen azért, mert ismeretlen tettesek péntekre virradó éjszaka feltörték a kirakatát és onnan több öngyújtót, cigaretta tarcát loptak el. A betörést vitéz Vértess Béláné csak a reggeli nyitás alkalmával vet-

te észre és azonnal jelentést tett a dolgról a rendőrségen, ahonnan kiszállottak a detektívek, helyszíni szemlét tartottak. Megindult a nyomozás is a tettesek kézrekerítésére.

Az a gyanú, hogy ezt a betörést is azok követték el, akik az elmúlt éjszaka a Szabó-féle Batthyány-utcai üzlet kirakatát törték fel.

Nem szabad fényképfelvételeket készíteni a bűnügyi és polgári perek tárgyalásán

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Ismeretes, hogy a hivatalos fényképezés és a fotóriporterek a szenzációs bűnügyi perek tárgyalásain az egyes mozzanatokról fényképfelvételeket szoktak készíteni. Most Degre Miklós, a budapesti ítélőtábla elnöke leiratot intézett a vidéki törvényszékekhez és járásbírókhoz, amelyben megtiltja a tárgyalásokon a fényképfelvételeket. A leiratban arra kéri a Tábla elnöke a törvényszék és járásbírók vezetőjét, hogy a szükséges intézkedéseket tegyék meg arra vonatkozólag, hogy a főtárgyalási

teremben fényképezésnek egyes bűnügyi tárgyalása alatt a különböző mozzanatokról ne készíthessenek fényképfelvételeket.

A leirat második részében utal arra, hogy mivel az utóbbi időben gyakrabban előfordult, hogy nemcsak bűnügyekben, hanem polgári perek tárgyalása alatt is készítek fényképfelvételeket, az igazságügyminiszter június 11-én kelt rendelete alapján az előbb említett rendelkezéseknek a polgári perek ügyekkel kapcsolatban is szerezzenek érvényt az illetékesek.

Franciaországban száz nő közül negyvennégy nem megy férjhez

Az egész világon emelkedik a házasságkötések száma A skótok a házasság megkötésével is takarékoskodnak

London, szeptember 2.
Érdekes statisztikai kumutálás jelent meg Angliában arról, hogy mennyi a nők száma Amerikában és a főbb európai országokban és hogy a házasságok száma a háború után emelkedett-e vagy csökkent. A statisztika azt mutatja, hogy bár a születések arányszáma szerint a legtöbb országban a nők nem túlhaladja a férfiakat, a házasságkötések száma mégis emelkedett s egyre csökken azoknak a nőknek a száma, akik leányok maradnak.

A statisztika adatai szerint az egész világon 380.000.000 a hajadonok száma. Ebből Amerikára esik 11 millió, Franciaországra 8 millió, Amerikában 1910-ben ezer nő közül 297 maradt hajadon. Tíz évvel később ez a szám leesett 273-ra, ma pedig csak 264 leány maradt pártatlan. A házasságok száma tehát állandóan emelkedik, dacára annak, hogy Amerikában évről-évre több leány születik, mint fiú.

Angliában szintén javultak a nők

házassági kilátásai. Harminc évvel ezelőtt tízezer nő közül 3950 nem tudott férjhez menni. Ez az arányszám most leszállt 3680-ra. Ez csak a szorosán vett Angliára vonatkozik, mert a takarékos skótoknál az utóbbi két évtizedben csökkent a házasságkötések száma.

Németország lakossága 1910-ben 57.700.000 volt, 1925-ben 62.400.000, a szaporodás tehát 4.700.000. A hajadon lányok száma majdnem ugyanaz maradt.

Tizenhatmillió leány maradt férj nélkül Németországban már a háború előtt és ez a szám a lakosság emelkedése következtében csak harminchatezerrel szaporodott.

Franciaországban manapság száz nő közül 44 nem megy férjhez, jóllehet a nők nem számbeli fölénye a férfiakkal szemben a háború előtti évekhez képest megkétszereződött. A férjes nők száma 1921-ben 8.489.000 volt, 1926-ban pedig 9 millió 184.458. Az asszonyok száma tehát 695.450-el emelkedett.

Angliában a házasságkötések száma 1927-ben volt a legnagyobb. Ebben volt a legnagyobb. Ebben az évben 308.000 leányt vezettek az oltár elé, Angliában általában igen korán nősülnek az emberek, vagy soha.

A kritikus kor 30 és 39 között kulminál. 1927-ben a harminc és negy-

ven közötti leányok közül 42.000-en kaptak férjet.

Svájcban az utolsó hat esztendőben alig emelkedett a házasságok száma. Itt is a fiatal évjáratokra esik a legtöbb házasság és azoknak a nőknek a száma, akiknek harmincon te-
lül sikerült a házasság révén behajózni, 5113-ról lecsökkent 4776-ra.

Revolveres éjszakai rablótámadás a debreceni nagyerdő közelében

A rablók kifosztottak egy kiskállói földművest

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Különös éjszakai revolveres rablás ügyében nyomoz most a debreceni rendőrség és csendőrség. Móríz Mihály kiskállói földműves tett feljelentést az ügyben. Móríz ugyanis a múlt nap szekérral jött Debrecenbe és éjjel indult visszafelé. Amikor a Nagyerdő széléhez ért, a Bocskay-erő közelében 5-6 ismeretlen férfi ugrott a szekér elé, mire ő a lovakat megállította, nehogy elgázolja az embereket. A következő pillanatban a férfiak közül kettő előrántotta a revolvert és azt ráfogva, követelték, hogy adja át minden pénzét. Móríz kijelentette, hogy neki egy fillérje sincs. Erre a merénylők lehúzták őt a szekérről és kikutatták minden zsebét. Találtak nála egy pengőt és né-

hány fillért, ezt is elvették, valamint a nikkell óráját az ezüstláncsal és a dohányzacskóját. A kutatás közben a másik két férfi állandóan rászegyezte a revolvert s ő meg sem mert moccanni. Amikor a támadók kirabolták, pillanatok alatt elszaladtak és eltűntek az erdő sűrűjében. Móríz Mihály azonnal visszatért a városba és jelentést tett a csendőrségen a rablás miatt, ahol a nyomozást megindították. A rendőrség szintén bekapcsolódott a nyomozásba, mert az a gyanú, hogy a rablók debreceni munkanélküli fiatal emberek voltak. A nyomozó hatóságoknak már most is rendelkezésükre áll néhány adat, amelyek alapján remélik, hogy a vakmerő éjszakai rablótámadás rövidesen sikerül kézrekeríteni.

Országos vándorgyűlést tartanak a mozdonyvezetők

A Magyar Vasutasok Országos Szövetségének mozdonyvezetők országos szakszövetségének szeptember 3-án délelőtt 10 órakor Miskolcon, a mozdonyvezetők helyiségében országos vándorgyűlést tart.

A vándorgyűlésen a magyar mozdonyvezetők kar sérelmeit tárgyalják le s a meghozandó határozatokat a MÁV igazgatóságának és a kereskedelemügyi miniszternek memorandum alakjában juttatják el. A vándorgyűlés elé ezért érthetően nagy

érdeklődéssel tekint az egész ország mozdonyvezetői kara s a vándorgyűlésen többszáz mozdonyvezető fog részt venni az ország minden részéből.

Míg szombaton a kongresszus résztvevői a sérelmeket és aktuális problémákat tárgyalják le, a vasárnapot arra használják fel, hogy Miskolc és környékének nevezetességeit megtekintsék.

Furtai legények harminc pengőt raboltak el egy részeg földművestől

A debreceni tábla nyolc hónapi börtönre ítélte a tolvajt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Tóth Gyula furtai földműves 1930 november 5-én jószágot akart eladni Debrecenben. Estefelől gyalogszerrel indult haza és az úton találkozott S. Kállai Benedekkel és Fekete Istvánnal akik Furtáról ismerősei voltak. Betértek az egyik kocsmába, ahol alaposan beitaloztak, majd a távozáskor Tóth arra kérte Kállait, hogy vigye őt el szekéren Berettyószentmártonig. Kállai bele is egyezett a dologba és miután négy liter bort elfogyasztottak a Vékony Gyula kocsmájában. Tóth az ökrök árából egy ötven pengőssel fizetett. Visszakapott negyven pengőt és néhány fillért. Ezután felültek a szekérra és elindultak Furta felé. Utközben Tóthnak annyira megártott az ital, hogy a szekéren elaludt. A nadrágzsebébe dugott három tízpengős kilátást az ő zsebéből. Amint a szemfüles Kállai rögtön észrevette. Az alvó embertől kilátta a 30 pengőt és amikor Tóth felébredt

s a pénzét kereste. Kállai ráripakodott hogy azonnal szálljon le a szekérről. Fekete István csak ekkor tudta meg, hogy mi történt. Közös erővel az italos Tóth Gyulát leölték a szekérről és utána dobták a kabátját is, majd szélsőben elhajtottak. Utközben Fekete Kállaitól 10 pengőt követelt a lopott pénzből és ezt meg is kapta. Tóth Gyula a mikenécsi csendőrségen feljelentést tett Kállai és Fekete ellen s a törvényszék Kállait beismerő vallomása után lopás büntetésért nyolc hónapi börtönre, Fekete István orgazdasáért száz pengő pénzbüntetésre ítélte.

A debreceni ítélőtábla Várady tanácsa pénteken foglalkozott az ügyvel és Kállai büntetését helyben hagyta, azonban Fekete István bizonyítékok hiányában felemeltette az orgazdaság vádjá alól.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest. IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi uri középosztály találkozó helye. Száz modern, ké-
nvelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-
pince a főváros legszebb sörözője.
Egy pincér-rendszer.
Leszállított árak.
SZABÓ IMRE tulajdonos.

Kölcsönt akar felvenni a Népszövetség

Genf, szeptember 2.
A Népszövetség, amely eddig több államnak szerzett kölcsönt, most maga is kölcsönre szorul. A tagállamok ugyanis vagy egyáltalán nem fizetnek, vagy pedig haza zárolt számlán helyezik el tagdíjukat azzal a megokolással, hogy nincs módjukban átutalni svájci valutában az összeget. Most a német kormány jelentette be, hogy az idei év harmadik negyedére járó népszövetségi

hozzájárulását, 540.000 márkát, a birodalom súlyos devizahelyzete miatt egyelőre nem tudja Genfba juttatni. Népszövetségi körökben most azon fáradoznak, hogy valamilyen uton mégis pótolhassák a tagsági díjak elmaradását. Arra gondolnak, hogy a Népszövetség nagy bankoknál kölcsönt vesz fel követeléseire, vagyis egyideig a Népszövetség is kölcsönből fogja fedezni szükségleteinek egy részét.

Sorozatos gyújtogatások ügyében nyomoz a debreceni és a tiszapolgári csendőrség

Egy hét alatt három gyújtogatás történt Debrecen környékén és Tiszapolgár határában

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A múlt hét folyamán a debreceni környéki tanyákon sorozatos gyújtogatások történtek. Hétfőn a cseget uton kigyulladt az utkaparóház teleje, amelyet csak több óráig tartó megerőltetett munka után tudtak megmenteni a pusztulástól. Szerdán Bogyhálmán egy tanyai birtokon a cséplőgép gyulladt ki és nagymennyiségű termény pusztult el a tűzben. Másnap Fövényesháton az ottani bergazdaságban egy hatalmas méretű istállóban ütött ki a tűz, az istállóban nyolcvan hizott ökör volt elhegyezve, az istálló padlásán pedig több vagon termény. Az éjszaka kiütött tűz két

ökröt szénre égetett, három ökör pedig elvesztette szemvilágát, úgy, hogy ezeket le kellett vágni. A kár csak ennél az esetről több ezer pengőre rug. Mindhárom tűz miatt fejjelentést tettek a károsultak a csendőrségnek és a tiszapolgári őrségnek, ahol megindult a széleskörű nyomozás. Ugy a károsultaknak, mint a csendőrségnek az a feltevésük, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A nyomozás széles körben megindult a tettesek kézrekerítésére.

Amennyiben a gyújtogatók kézrekerülnek, statáriális bizottság ítélkezik felettük.

Százezredik esetükhöz vonultak ki tegnap a mentők

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Az elmúlt nap csendes, de nagyon érdekes jubileumuk volt a debreceni mentőknek. Tegnap fordult elő a százezredik mentési eset. A debreceni hivatásos mentőszolgálat 1906 szeptember 26-án kezdődött meg. Azóta a derék debreceni mentők kerekén százezzer szenvedő emberársuknak nyújtottak első segínyt, vagy működtek közre elszállításuknál egyik vagy másik kórházba.

A százezredik eset nem volt különösebb jelentőségű. Babák Katalin 19 éves leányhoz vonultak ki a mentők, akik a leányt belső betegséggel a Sarok-utca 12. szám alól a belgyógyászati klinikára vitték.

A debreceni mentők csendes jubileumát a város lakosságának szeretete teszi fényessé. A kiválóan vezetett mentőegyesület munkáját százezzer ember hálálja és az egész város becsülése kíséri.

Az elbocsájtott alkalmazott önbetöréssel vádolt meg egy jónevű nagyvállalkozót

A gyanúsított szerint bosszu műve volt a fejjelentés

Budapest, szeptember 2.
Egy névtelen levél, mely néhány nappal ezelőtt érkezett a budapesti főkapitányságra, felhívta a rendőrség figyelmét arra, hogy egy vállalkozó négy esztendővel ezelőtt panaszt tett a rendőrségen, hogy betörők jártak nála és tízezer pengő értékű értékekben vittek el tőle készpénzt és ékszereket. Annakidején nem sikerült elfogni a tetteseket és a vállalkozó, aki betörés ellen biztosítva volt, a biztosító intézetnél megkapta a kárösszeget. A névtelen levélíró most azt a vádat emelte, hogy tulajdonképpen nem betörők jártak a vállalkozónál, hanem önbetörés történt, tehát biztosítási csalást követett el. Megírta azt is, hogy az önbetörést a vállalkozó felbujtására egy alkalmazottja hajtotta végre, aki munkájáért nagy jutalmat kapott.

A meglepető bejelentés alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Megállapították, hogy a vállalkozó abban az időben csakugyan panaszt tett betörés miatt. Most már tovább folyt a nyomozás és a rendőrség elővette az egykori alkalmazottat, akit a névtelen levélíró megnevezett. Az illető alkalmazott a leghatározottabban tagadja, hogy köze volna a dologhoz. Ekkor egy másik volt alkalmazott neve került előtérbe, aki a betörés időpontjában szintén a vállalkozó szolgálatában állott. Beidézték a főkapitányságra és kihallgatták. Ez a volt alkalmazott kihallgatása közben legnagyobb meglepetésre egyszer csak azt a kijelentést tette, hogy valóban ő tört be a vállalkozóhoz és ő vitte el az értéktárgyakat. Amikor tovább faggatták, olyan kijelentéseket is tett, mintha nem saját elhatározásából követte volna el a betörést, hanem arról tudomása lett volna a vállalkozónak is. Határozott formában nem állította ugyan, hogy a vállalkozó bujtotta

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti
kelengye

Fehérnemű
Paplan-Takaró
Matrác

Kardos Lászlónál,
Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

fel, de olyan különös kijelentéseket tett egykori gazdájáról, amelyek — ha megfelelnek a valóságnak — mindenesetre gyanus színben tűntetik fel szerepét.

A vizsgálat nagy eréllyel folyik, hogy tisztázzák a különös és bonyo-

dalmas ügy minden részletét. A feljelentett vállalkozó állandóan hangoztatja, hogy alaptalan vádaskodásról van szó, az egész ügy elbocsájtott alkalmazottainak a bosszuhadjárata.

Száz százalékos kamatra adott buzát a megszorult embereknek egy csökmői gazdálkodó

((A Debreceni Ujság tudósítójától)
G. Nagy Lajos csökmői gazdálkodó több rendbeli uzsora büntetével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Az volt elvéne a vád, hogy a múlt és májusában kilenc megszorult földművesnek zöldhitelet adott száz százalékos kamatra. A pénteki főtárgyaláson dr. Rézler Ervin tanácselnök előtt G. Nagy Lajos tagadta a vádat. Azt hangoztatta, hogy senkitől sem vett a törvényesnél nagyobb kamatot. Nagy Károlyné, V. Tóth Bálint, Nyitrai Lajos, Z. Nagy Imre, Z. Nagy János, Lele Sándor, Bura István, U. Nagy Imre és Veres István sértettek

azonban súlyosan kerülő vallomást tettek G. Nagy Lajos ellen és állították, hogy száz százalékos követeltőlük kamat fejében. Közben kiderült az is, hogy G. Nagy Lajos évekkel ezelőtt emberölésért öt évi fegyházra ítélt. A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után G. Nagy Lajost uzsora vétségében mondotta ki bűnösnek és nyolcvan pengő pénzbüntetésre ítélte. Együttal megsemmisítette a törvénytelenül kötött ügyleteket. Az ítélet ellen egy a királyi ügyész, mint a vádlott felebbezést jelentett be az ítéletátlához.

Betörők kifosztották Mikepércsen egy éléskamarát

Vakmerő betörés történt Mikepércsen Rosenhal Lajos éléskamrájában. Ismeretlen tettesek behatoltak és azt teljesen kifosztották.

A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a betörők a padlásra áthaltak be a helyiségbe, a padlásdeszkát felbontva s ezen a részen keresztül élelmiszereket, lisztes zsákokat, befőtteket vittek el. A betörők a többi helyiségbe is be akartak törni, de

ugylátszik ebben a munkájukban megzavarhatták őket.

A betörők csupán egy oláh gyufáskatályt hagytak hátra, amelyben néhány szál gyufa volt.

A debreceni rendőrség is a legerélyesebben nyomoz a betörők után, mert az a gyanu, hogy a tettesek Debrecen felé menekültek az ellopott holmikkal.

Szakértői megállapítás szerint a hőség okozta a chiajnai lőszerraktár robbanását

A chiajnai katonai erődben történt óriási robbanásról hivatalosan a következőket jelentik: Az erőd legutóbb csak a 18/L. tüzérszázalad hadianyagjának elhelyezésére szolgált. Az erődben 11 modern municióraktár épült, valamennyi biztosító szerkezettel elzárt volt, vagyis ha az egyik raktárban tűz keletkezett volna, úgy a többi épület a tűz fészektől automatikusan elzárható lett volna. Szerencsétlenül azonban a tűz a központi raktárak egyikében tört ki és így az automatikus zárókészülékek nem működtek. Az utolsó robbanás, amely a nvolcadik raktárépületet röpitette levegőbe és amely a legborzalmasabb erejű volt, valamivel 11 óra előtt következett be. Szerencsére már az első robbanás után kiüritették az erődöt. Hozzávetőleges számítás szerint 70—80 vagon tüzérségi lőszer pusztult el. Eddig ugyan még nem állapították meg a robbanás okát, a legvalószínűbb feltevés azonban az, hogy öngyulla-

dás történt.

A chiajnai katonai lőpor- és tüzérségi lőszerraktár robbanásnak több áldozata van, mint előre gondolták. A 16 főből álló lőporraktár-őrség parancsnokával együtt, nyomtalanul eltűnt. Nem lehet tudni, hogy mi történt velük. Az egyik tisztnek a bokáját zúzta össze egy repeszdarab. Rudenji és Chiajna községeket kiüritették.

A kiürités alatt újabb robbanás történt és egy repeszdarab az egyik cipész jobb lábát tőből leszakította. A két falu lakosai közül sokan szenvedtek kisebb-nagyobb sérüléseket. A vizsgálat megállapította, hogy a nvolc raktárból eddig hat robbant fel. Nincs kizárva, hogy a mai nap folyamán még a megmaradt két raktár is a levegőbe repül. A kár az eddigi becslés szerint meghaladja az 50—60 millió lejt. Szakértők véleménye szerint a robbanást a nagy hőség idézte elő, amely a gránátfejeket átmelegítette és robbanást okozott.

Hírek

1932 szeptember 3. Szombat.
Prot.: Hilda. Kath.: Mansvét.

Ma a következő gyógyszer/árak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Meváltó” Major Mihály, Piac-u. 15., „Aranyegyszarvu” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10., „Arany János” Bozoky György, Csapó-u. 66., „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkert.

IDŐJÁRÁS:

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti szeptember 2-án:

Időjárásunkban javulás indult meg. A lecsapódások még csütörtökön este megszűntek, sőt az éjjeli órákban már a felhőzet is feloszlott. Ennek következményeként pénteken reggelre erős lehülés állott be s a hajnali hőmérséklet alig haladta meg a 10 fokot. A nap folyamán az égbolton csak igen magas felhők vonultak fel és az elég intenzív napsütés nyomán a hőmérséklet amelkedésnek indult. Legmagasabb értéke 27 fok volt. A légnyomás esett. A tenger szintjére redukált értéke reggel 734, este 762,4 milliméter volt. Az esti hőmérséklet 19,7 fok.

Prognózis: Részben felhős idő várható, további hőemelkedéssel.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND

A ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Márky Kálmán. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Szabó Géza. — Ispoltai templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kalás Ferenc, délután 3 órakor dr. Kökényesi András. — Nyilas telepen délután 3 órakor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Bárdi Ferenc th., délután 3 órakor Halász András. — Ondód-Vedresdülő délelőtt 10 órakor Halász András. — Egyek délután 3 órakor Sijjoss Imre. — Nyulas délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán. — Sámsoni-ut 4 órakor prédikál és urvacsorát oszt Halász András.

A római katolikus templomban

Pünköszt utáni XVI. vasárnap. — Egésznapos szentségimádás. Reggel 6 órakor szentségkítétel. Szentmisék: 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél-egy órakor. Féltilkor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A déli szentmisén további intézkedésig nincs szentbeszéd. Délután 6 órakor szentségkítétel. Prédikál Mollau Ferenc káplán. Szentbeszéd után litánia. — Az Augusztá-sanatóriumban szentmisét mond Somogyi Ferenc káplán. — A kertési iskolákban szeptember 11-én újból megkezdődnek a vasárnapi és ünnepi szentmiseszolgálatok.

Unitárius istentisztelet.

Debrecenben, Hatvan utca 24. sz. alatt levő unitárius templomban szeptember 4-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendez vasárnapi és tanév megnyitói istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: dr. Csiky Gábor budapesti

Életveszélyes sebesüléssel végződő csordásháború

Csabai János 66 éves kisdobokori csordás tegnap összeszólalkozott egy nádasbokori csordással, azért, mert a nádasdobokori csordás az ő legelőjére hajtotta a tehenét. Ebből a jelentéktelen dologból komoly összetűzés támadt, szó szót követett, majd a nádasdobokori csordás előkapott egy dorongot és a 66 éves öregemberre támadt. Már az első ütés oly erős volt, hogy az agg csordás a földre rogyott. Segítségért kiáltozott, de vesztére, mert nem tartózkodott a közelében senki.

Elenfele ennek ellenére sem elégtelt még az eredményt. Még tízenöt ütést márt a földön fetregő emberre s mikor már látta, hogy az nem mozdul, elszaladt. Csabai Jánosra ugy találtak rá a környék lakói, kik megröbbsenve vették észre, hogy a 66 éves öreg több sebtől vérzik. A feijén életveszélyes zúzódásokat szenvedett, a karja eltörtött. Eszméletlen állapotban szállították be az Erzsébet-kórházba. Életbenmaradásához kevés a remény. A támadó elen az eljárás megindult.

Harakirit követett el magán egy cigány, mert elhagyta a felesége

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Az elmúlt este életveszélyes sérüléssel szállították be a kórházba Nagy Sándor 32 éves tisztánai cigányzenészt. A sérült hasfőre kés-sel fel volt vágva s a borzalmas sebről a cigány azt állította, hogy saját maga ejtette testén.

Elmondotta, hogy öngyilkos akart lenni, mert feleségével összeveszett. A családi pernatvar során bicskát ragadott s azzal könnyebb sebet ej-

tet az asszonyon. A menyecske emiatt otthagya, elköltözött tőle. Ó bánatában arra határozta magát, hogy megvált az élettől s ugyanazzal a késsel, amellyel az asszonyt is megsebesítette, felvágta a hasát.

Az öngyilkosoktól krónikájában szinte egyedülálló japán módszert olyan átlagosan alkalmazta magán a szerencsétlen cigány, hogy életbenmaradásához kevés reményt fűznek az orvosok.

unitárius missziós lelkész. Istentisztelet végeztével azonnal presbyteri gyűlés, utána az ág. hitv. evang. egyház ujonnan megválasztott lelkészének üdvözlése a vármegyeháza dísztermében tartandó egyházi díszközgyűlésen.

— **Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró szabadságon.** Dr. Preinesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője szeptember 1-én kivette a szabadságát és hat héttel lesz távol a hivatalától. Ez idő alatt dr. Tóth János törvényszéki bíró fogja helyettesíteni.

— **Bibliára a Nagyerdőn.** Szeptember 4-én, vasárnap délután öt órakor a Nagyerdőn a majális-dombon, bibliórát tart Uray Sándor ref. lelkész. A bibliórak további megtartását az érdeklődőktől leszi függővé a bibliakör vezetősége. Mindenkit szívesen várunk.

— **Éjszakai besurranó tolvajlás.** Török Sándor Kut-utca 84. sz. lakásának nyitott ablakán az éjszaka ismeretlen tettes bemászott és onnan nagyobb mennyiségű ágyneműt lopott el. A kár meghaladja a 70 pengőt. Török reggel feljelentést tett a rendőrségen, ahl most nyomoznak a besurranó tolvaj után.

— **Nikell Zoltán rendőrkapitány gyászja.** Csütörtökön hajnalban Miskolcon hosszas szenvedés után hatvanhárom éves korában elhunyt Nikell József nyugalmazott miskolci polgármesterhelyettes, aki hosszú évtizedes közsolgálati tevékenysége alatt mindenkinek rokonszenvét és szeretetét váltotta ki. Halálát Nikell Zoltán debreceni rendőrkapitány, a Csapó és Szöllőssy-családok gyászolják. Temetése szombaton négy órakor lesz Miskolcon.

— **A „Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköriének” vizsgálmi bizottsága a működvelő ifjuságat karöltve szeptember 4-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel működvelői előadással egybekötött családias összejövetelt rendez, mely alkalomra a kör tagjait és barátait szíves szereffel meghívja a rendezőség. Belépti díj nincs. Műsor után tánc.**

— **Öngyilkos lett egy nánási idős asszony.** Berencsi Sándorné hajdunánási idős asszony a múlt nap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát a szobájában. Az öngyilkosságot életuntága miatt követte el. Az ottani járásbírószék adta meg a temetési engedélyt, amit most a debreceni királyi ügyészség megerősített.

— **Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, feibőfőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogáriákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **Pass László evang. lelkész belkutatása** alkalmából vasárnap délután fél kettőkor az Arany Bika-szálló üvegtérmeben tartandó társasbédén résztvenni szándékozókat tisztelettel felkéri a rendezőség, hogy ebédjegyeiket, a kívánatos rend érdekében, a Mentze-féle üzletben ma, szombaton délig okvetlenül kiváltani sziveskedjenek.

— **Előadás a Piac-utcai Egyházzás Leánykörében.** A Piac-utcai Egyházzás Leánykörének vezetője erdélyi utjáról hazatért. Vasárnap délután 4 órakor a Miklóssy-utcai iskola otthon helyiségében a leányköri összejövetelek újból megkezdődnek. Beszámolókat tartanak: Koppány Julla az erdélyi reformátusok életéről, Zengevald Margit és Lakatos Ilonka a miskolci L. E. ifjusági konferenciáról. Minden érdeklődő leányt szívesen lát a vezetőség.

— **Evangélikus elemi iskolánkban** szeptember 5., 6-án, hétfőn, kedden beiratás 8—13 óráig. 9-én, pénteken 9 órakor évmegnyitói istentisztelet a templomban, utána tanítás, Igazgató.

— **A Piarista Diákszövetség tagjainak figyelmébe.** Felkérjük tagjainkat, hogy Schütz Ernő alezredes, diáktestvérünk ma délutáni temetésén (fél négy óra) minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. Elnökség.

— **Öngyilkos köztűzér,** Koncz János debreceni köztűzér pénteken dében a tüzéraktanyában egy óvatlan pillanatban fegyverével szívenlőtte magát. Minthogy megállapították, hogy kétségen kívül öngyilkosság történt, a temetési engedélyt a hatóság megadta.

— **Megriasztott betörő,** Nesznál Bertalané Jósika-utca 15. sz. alatt lakos feljelentést tett a rendőrségen azért, mert péntekre virradó éjszaka ismeretlen tettesek beltrtek az udvarára. A zajra azonban ő és a férje felébredtek és lámpát gyújtottak, mire a betörők megijedtek és elszaladtak. A rendőrségen megindult a nyomozás az éjszakai betörők kézrekerítésére.

— **Istentisztelet a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, 7—8-ig urvacsoraszta.

— **Jóváhagyták a színház szubvenzionálását.** A városi közgyűlés tavasszal 12.000 pengőt szavazott meg a debreceni Csokonai-színház támogatására. A belügyminiszter most értesítette a várost, hogy a segély megadását jóváhagyta. A színházgató a szubvenciónból négyezer pengőt már fel is vett.

— **Iskolakönyveit az új árleszállítás alapján már megvásárolhatja.** Használt könyveket állandóan veszünk és eladunk. Antalfv József könyvkereskedése.

— **A debreceni Ipartestület elpész szakosztálya** hétfőn este hét órai kezdettel az Ipartestület tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Elnöki jelentés. A jóváhagyott ügyrendi szabályzat ismertetése. Egy 5 tagú feyelmi bizottság válaszlása. A munkaadók és munkások megegyezésének ismertetése. Esetleges indítványok. A tárgysorozatban szereplő ügyek fontosságára tekintettel, minden szakosztályi tag, feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

20	feleitteknek	40
fillér a strandfürdőjegy		
5 fillér a kiszolgálási díj a		
MARGIT-strandfürdőben!		
Strandfürdőjegy gyermeknek,		
16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén		
16 éven túl is a pénztárnál váltva		
20 fill.		
12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.		
Strandfürdőjegy felnötteknek		
a pénztárnál váltva		
40 fill.		
12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.		
Strandfürdőjegy		
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos		
kölauzoknál váltva		
50 fill.		
Kiszolgálási díj		
5 fill.		
Kabinért NEM KELL külör fizetni.		
Idény, havi és kedvezményes családi bérletek		
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.		

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Ragályi Imre házme-
ster—Takács Mária, Bereczky György
cipészegéd—Csordás Róza, Koncz
József honv. szakaszvezető—Nyakas
Zsuzsanna, Nagy Lajos dohánnyári
munkás—Fekete Mária, Hunyadi
Gyula műszaki hivatalnok—Oláh Il-
ona, Stancz István kőművestanuló—
Bertók Margit.

Születések: Bancsy Ferenc fm, fiu,
István, Vásári Gyula fm, leány, Róza,
Miskolczy István majoros leány, Il-
ona, Ungár Sándor kerékgyártóság
leány, Jolán, Kelemen Lajos villa-
moskafaluz leány, Livia, Hartmann
Sámuel papírszabász leány, Róza, 1
halvaszületés és 2 törvénytelen uj-
szülött.

Halálozások: Solymosi István ref.
71 éves Báthory-utca 32. Özv. Csapó
Mihályné Domokos Sára ref. 73 éves
Kinizsi-utca 46. Schütz Ernő rk. 47
éves Mentelep. Juhász László ref. 4
éves Kaba, Koncz János rk. 23 éves
Vilmos iaktanya, Fácán Etelka rk.
2 hónapos Pești-utca 4.

**TANKÖNYVEK HASZNÁL-
TAN SPRINGER PAPIRÜZLETE-
BEN.**

Az Oszlányorsjáték tegnapi húzásán

4000 pengőt nyert: 58010	3000 pengőt nyert: 66337	2000 pengőt nyertek: 3995 69509 72324
74154	1000 pengőt nyertek: 6611 19138 44640	48619 50808 70327 80940
800 pengőt nyertek: 14241 23484 23884	36513 54679	600 pengőt nyertek: 269 8234 20633 49130
55256 70126 73882	500 pengőt nyertek: 1521 10058 14913	25077 46927 50985 57790 58113 62889 63095
67606 80161	400 pengőt nyertek: 318 843 1321 1506	3745 9202 13164 17703 22216 23138 24096
27807 35261 35297 36298 38672 43035 46423	47112 47326 52522 54931 55190 57501 63825	65076 69538 73129

— Az elcsérelt holttest ügyében dr. Orsós
Ferenc egyetemi tanár, a bonctani intézet
levegőtér felkérte szerkesztőségünket
annak közlésére, hogy a holttestnek elcsérel-
ése nem a kórbonctani intézetben történt,
hanem odá már felcserélve vitte a két holt-
testet a hullásházba.

— Egy fiatal leány hirtelen halála.
Mégirta a Debreceni Ujság, hogy a mult nap
gyanus körülmények között meghalt Tokaji
Kató tizenkilenc éves leány az Ondódon.
Az ügyesség az ügyben elrendelte a bon-
colást és ekkor megállapították, hogy a ha-
lálesettel kapcsolatban bűntény nem tör-
tént, amennyiben Tokaji Kató halálát agy-
vérzés és veselő okozta. Így azután az
ügyesség a temetési engedélyt megadta.

— Diáksapkák, bármely iskolá-
hoz lego.csbban. bőrrernvőkkel,
feltűnően szépek az 50 éves Kulcsár
Imre és Fial cégénel.

— Ehrlich József államilag képe-
sített zenetanár iskolájában beirat-
kozni lehet szeptember 3.tól minden
nap; tanszakok: zongora, hegedű,
ének, elmélet összhangzattan. Bur-
zondia 9.

— Áramszünetelés. Hétfőn, szeptem-
ber 5-én a villanytelepen épült
új kapcsolóház bekötése miatt az
áramszolgáltatás az egész város terü-
letén virradattól kb. reggeli 9 óráig
szünetelni fog. Világítási vállalat.

— Mészárosmesterek figyelmébe. A
debreceni Ipartestület mészáros szak-
osztálya ma, szombaton este 7 óra-
kor az Ipartestület helyiségében szak-
osztályi ülést tart. Tárgy: A szeptem-
ber 5-én, hétfőn élelbelépő, nyomta-
lók nélküli árusítandó hus-rendelet is-
meretése és megbeszélése. A tárgya-
landó ügy rendkívül fontos voltára,
tekintettel, minden szakosztályi tag
feltűnő és pontos megjelenését kéri
a szakosztály elnöksége.

SPORT

**Délmagyarország—Keletmagyar-
ország válogatott atletikai versenye**

Vasárnap d. u. 3 órai kezdettel az
egyetemi sporttelepen rendezte meg a
MANSz keleti kerülete a Dél—Kelet
kerületközi álogatott atletikai ver-
senyt a vidéki bajnoki címért s a két
kerület által kiűzött vándordíjéért. E
nagyértékű vándordíjat, mely 3 egy-
másutáni, vagy 5 sorrend nélküli győ-
zelemmel szerezhető meg, a mult év-
ben 63:61 arányban Délmagyarország
csapata nyerte meg, míg az idei ta-
lálkozás alkalmával Keletmagyaror-
szágnak nagy esélye van a győze-
lemre. Tegnapi számunkban közzöltük
Kelet csapatát, míg Dél csapata az
alábbi felállításban áll ki Kelet ellen:
-00 m-es síkfutás: Boross, Góby II,
400 m-es síkfutás: Lázár, Krisztián,
800 m-es síkfutás: Lázár, Dudás,
1500 m-es síkfutás: Szombathy, Ta-
bith. 5000 m-es síkfutás: Kovács
Széll, 4×100 m-es stafétafutás: Pa-
rasin, Boross, Góby II., Török. Olim-
piai-stafétafutás: Krisztián, Boross,
Török, Lázár, Magasugrás: Stumpf,
Góby I. Távolugrás: Kovács, Boross,
Rudugrás: Kovács, Soóky, Súlylökés:
Dávid, Deák, Diszkoszökés: dr Illyés
Dávid. Gerelyhajítás: Butzig, Balogh.



A budapesti rádió szombati műsora:
Délután 9.15: A rendőrszeker hangverse-
senye. Közben hírek. — 11.10: Vizállásjel-
entés. — 11.15: A rádió ifjúsági felőrája. —
12: Déli harangszó. Majd a rádió házi kvin-
tettjének hangversenye. Hírek. — 1: Pontos
időjelzés, stb. — Délután 2.45: Hírek. —
4: A Rádióélet gyermekjátékszórója. — 4.45:
Pontos időjelzés, stb. 5: A szociális misszió-
társulat előadása. (Farkas Edith). — 5.30:
Hédervary Ferenc cigányzenekarának hang-
versenye. — 6.30: A székesfővárosi zenekar
hangversenye az Iparcsarnok előtt. — 7.50:
Lóversenyeredmények. — 8: Mit üzen a

rádió? — 8.45: Az operett fellődése XVII.
(Farkas Imre, Relle Gabriella, Nádor Jenő,
Nagypál Béla). — 10.30: Pontos időjelzés,
stb. Majd id. Kiss Béla és cigányzenekarának
hangversenye.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton: Csak felnőtteknek!
„ARIANE“
Orosz világfilm Elisabeth Bergner főszerep-
lésével.
Előadások: 7, 9 órakor mérsékelt helyárak-
kal.

A debreceni tenniszverseny

A debreceni tenniszversenyt tegnap ke-
zdő időben folytatták és a közönség most
is szép látványokat láthatott. Debrecen leg-
erősebb játékosai szinte teljes számban in-
dultak. Eredmények: Férfi egyes: Gombos
DEAC—Kardhordó Tiszti TK 6:4, 3:6, 6:0.
Keresztessy Tiszti TK—Dömsödy DEAC
8:6, 6:2, dr. Kulin DEAC—Képpich DTE
6:2, 6:1, Leitner DTE—Thury Tiszti TK
6:3, 6:3, Hegedüs DTE—Grünberger DTE
6:3, 4:6, 6:1, Vajna DTE—Gombos DEAC
6:3, 3:6, 7:5, Farkas DEAC—Galaczy DEAC
6:4, 6:3, Leitner DTE—Hegedüs DTE 6:3,
6:3, dr. Kulin DEAC—Keresztessy Tiszti TK
6:1. Az elsőség Fülöp—dr. Kulin és Farkas—
Leitner mérkőzés győztesei közül kerül ki.
Női egyes: Dömötör Böbe DEAC—Fülöpné
6:3, 6:3, Magyar Éva DTE—Kisfaludy Jenő-
né DEAC 6:3, 6:4.
Vegyes páros: Galaczy, Moskovics—Kep-
pich, Hajnal Vera DTE pár ellen 6:3, 6:2.
Fülöp, Fülöpné pár DEAC—Tamássy László,
Kisfaludy Jenőné pár DEAC 6:3, 5:7, 6:4,
vitéz Tóth, Szombathyné DVSC—dr. Ungár,
Molnár Lilly DTE 6:4, 4:6, 7:5.
A férfi versenyzők közül Leitner újra
visszanyeri régi jó formáját, Fülöp, Farkas,
dr. Kulin most is a szokott jó. Szépen fej-
lődik Vajna. A női versenyzők közül nagyon
jól játszott Magyar Éva és Fülöpnének is
igen szép akciói voltak, Kellemes feltűnést
keltett Kisfaludy Jenőné igen jó és szép já-
téka, aki rövidesen a legjobbak között lesz.
Férfi páros: Kardhordó, Keresztessy Tiszti
TK—dr. Kemény Géza, Mihalovics Jenő
DEAC 6:4, 6:2.

A versenyt ma is folytatják, a döntőkre
vasárnap kerül sor.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tengeri rekordtermésével kapcsolatban
napokon át igen lanyha volt a májusi tengeri
irányzata. Az utóbbi napokban már 8 pengő
körül kötötték, ma azonban a fedező vásár-
lások következtében 8.34-ig emelkedett zár-
latkor.
A határidőbuzánál csak a márciusi olcsó-
bodott 8 fillérrel, ellenben az októberi rosz-
nál 10 fillér javulás volt, mert az előző na-
pok lanyha irányzatára való tekintettel en-
nél a cikknél is redukálódott a kínálat. A
készáruvásáron a buza ára tartott volt, a
rozs 10—20, a takarmányárpa 20—25 fillér-
rel drágult.
A vidéki liszt árát 50 fillérrel mérsékelték
Határidőüzlet:
Buza: október 12.63—65, március 13.85—
86, Rozs: október 7.68—70, március 8.86—
88, Tengeri: május 8.34—35, július 8.82, 70.
Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.60—
13.85, 78 kg 13.75—14.00, 79 kg 13.95—14.15,
80 kg 14.00—14.30, tiszai 77 kg 12.85—12.95,
78 kg 13.00—13.10, 79 kg 13.15—13.25, 80 kg
13.25—13.35, jászai 77 kg 12.85—13.05, 78 kg
13.00—13.20, 79 kg 13.15—13.30, 80 kg 13.25
—13.45, fejérm., dtuli 77 kg 12.60—12.75, 78
kg 12.75—12.90, 79 kg 12.90—13.00, 80 kg
13.00—13.15, pestv., bácskai 77 kg 12.60—
12.80, 78 kg 12.75—12.95, 79 kg 12.90—13.05,
80 kg 13.00—13.20.
Rozs: pest. 6.80—7.00, egyéb rozs 7.10—
7.20, tak. árpa I. 9.00—9.25, tak. árpa II
8.60—8.75, felv. sörárpa 10.50—11.50, egyéb
sörárpa 10.00—11.00, zab I. 9.80—10.20, zab
II. 9.50—9.70, korpá 6.80—6.90.

**Kiadó
Csapó-utca 10. sz.**
alatt egy
üzlethelyiség
(volt hentesüzlet)
november elsejétől.
Értekezni a háztulajdonossal
az udvari lakásban.

APRÓ HIRDETÉSEK

**Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér
vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban
Debreceni Ujságban és a Debreceni Független
Ujságban jelenik meg.**

Levelzés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára
kétszeres. Apróhirdetés csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk.
Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben fel-
világosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

<p>Házasság</p> <p>Több éves hentesüzlet fiatal tulaj- donosa nősülési szán- dékmal megismerkedne háromezerrel rendelke- ző fiatal nővel, Levelé- ket „Házasság” jelíggel. 4913</p>	<p>Betöltendő állás férfiaknak</p> <p>Ujságárusítónak tizennyolc éven felüli fiut vagy leányt felve- szünk, Rikkancsigazó- ványos előnyben. Nagy- állomási csarnoki pavil- lon. 25</p> <p>Cipőkereskedőknél bevezetett utazót juta- lékra felveszek és egy cipőfésörész készítőnek vidékre költözködés ese- tén munkát adnék, Cim a kiawóban. 31</p> <p>Szénbánya-vállalt helyi picon bevezetett ügynököt keres, Cim ki- adóban</p>	<p>Butorozott szoba</p> <p>Butorozott szoba kiadó, Páreces- utca 18. 4792</p> <p>Csinosan butorozott szoba kiadó, Ugyanott 1—2 izr. diá- kot teljes ellátásra elfog- gad Paszternák, Dégen- feld-tér három. 29</p> <p>Különbejártn jól butorozott szoba ki- adó, Széchenyi utca 15., emelet. 2962</p> <p>Központban Szépen butorozott szo- ba egy-két személy ré- szére kiadó, Püspöki- palota, II. 32. 4818</p>
<p>Állást kereső nők</p> <p>Házvezetőnőnek ajánlkozik pusz'ára, bar- báronfi nevelést, tej ke- zelést ért, megbízható nő. Iskola utca 4. 4793</p>		

**Névjegyet
eljegyzési kártyát
levélpapírt
borítékot
számlát
üzleti könyvet, szócé-
lapot, falragaszt
folyóiratot
szépirodalmi és tudó-
mányos könyvet
előnyösen, izléseesen,
pontosan készít**

**lapvállalatunk
nyomdaüzeme**

**József kir. herceg-utca
16.**

Telefon 23-48.

Különbejárati
utcai butorozott szoba
kiadó. Árpádtér 47., —
félcemelet. 4814

Kiadó
különbejárati, ujonnan
butorozott szoba, azon-
nal. Apáffy u. 29. 4792

Kiadó
különbejárati szoba —
ugyanott kiadó fegyver
állvány, felszereléssel,
Biederimayer szalon asz-
tal, székpek, hely-
szüke miatt. Iskola utca
8. 4794

Kiadó lakás

Kettőszobás
lakás, raktár, pince ki-
adó. Révész, Hunyadi u
21. 2952

Modern
4 szobás, hallos lakás,
teljes komforttal, II.
emeleten azonnal kiadó
Értekezni: Debreceni
Első Takarékpénztár-
nál. 4598

Négyszobás
utcai lakás, teljes kom-
forttal azonnal kiadó.
Értekezni az Alföldi
Takarékpénztárban.
4449

Kiadó
azonnal egy 2 szobás,
fürdőszobás garzonlakás
Ferenc József-út 22—24
szám, III. em. Értekez-
hetni lehet a Debreceni
Első Takarékpénztárnál
4270

Kiadó
egy utcai 3 szobás
lakás mellékhelyisé-
gekkel november 1-re
Miklós-utca 41. 4308

Kiadó
iskolához közel (köz-
pont), modern lakások,
(üres). Bolt, Csapó 19.

Tisza-palotában
/rodának első emeleti
szoba kiadó. 4816

Kiadó
4 szobás modern lakás,
Péterfia u. 46. 4801

Kiadó
kerti lakás, egyetem kö-
zelében, kettő szoba, —
nagy előszoba, konyha,
kamara, azonnal beköl-
tözhető. Böszörményi
út 79. 4757

Modern
kettőszobás lakás novem-
berre kiadó. Domokos
Lajos utca 16. Vénkert.

Kiadó
3 szobás lakás Rákosi
Jenő utca 7. szám alatt,
II. emelet, 1. ajtó. Érte-
kezni Iparkamarában. 33

Kiadó
azonnal — Kossuth és
Batthyányi utca sarkon
alkovnis nagy előszobás
lakás, ügyvédi vagy más
irodának nagyon alkal-
mas. Értekezni ugyan-
olt Gazdák Bankiába.
4809

Udvari
2 szoba, konyha, ka-
mara, teljesen rendbe-
huzva, frissen festve. —
Ugyanott utcai 1 szoba,
konyha szuterén lakás
azonnali kiadó. Csokonai
41. 4797

Kettőszobás
lakás októberre vagy
novemberre kiadó. —
Gyár utca 8. 4808

Kiadó
november elsejére 2 szo-
ba, előszoba, udvari li-
kás mosdófülkével. Vár
utca 8. 4910

Udvari
három szobás, fürdőszo-
ba, mellékhelyiségekkel
novemberre kiadó. Mik-
lós utca 20. 24

Egy
szoba, konyha, fáska-
mara szeptember 15-re
kiadó. Garay utca 26.
4806

Ajánlat

Az összes
építési anyagokat legol-
csóbban a Debreceni
Működőárnyál, Fürdő u.
2. szerezheti be. 3639

Ruhafestés,
veg- és gallértisztítás
legszebben, legolcsób-
ban, Kossuth u. 15., —
Kovald képviselő. 21

Ne féljen
a téltől, mert a lehető
legolcsóbb napl áron
szállítjuk szén- és fa-
szükségletét. Elsőrangú
belföldi szén, legprim-
mabb hasáb és aprított
fa kis tételekben is
házhoz szállítva kap-
ható, Alföldi Faértéke-
sítő Vállalat, Pesti utca
2. Telefon 25—95. Cé-
g tulajdonos: Ihász Heu-
rik és Grósz József.

Polgár Lajos
higiénikus modern uri és
női fodrászata a Svetits
bérpalotában, olcsó bér-
letrendszer. Borraváló
nincs. Irmus zsanikűröz
4663

Étkezdében
kifűnő házikoszt bent-
étkezésre kapható. —
Nagy mérnőkné, Rá-
kóczi 35. 6

Értesítés.
Ezúton hozom tisztelt
vendégeim nb. tudomá-
sára, hogy Irinyi utcai
itálmérésemet Telki 84
Körutiba helyeztem át.
Ezt 3-án, szombaton
este nyitom meg. Szives
pártfogást kér és előzé-
keny kiszolgálást bizto-
sítva maradok. Tiszte-
lettel: özv. Szücs M
hálné. 3796

Óriási árat
fizetek aranyért, zálog-
céduláért. — Feldheim
ékszerész, Piac 75. 962

Eladó
előnyös áron körülkeri-
tett villatelek, szőlőter-
messel. Megtekinthető:
Kardos-utca 11. 4763

Diákokat teljes ellátásra

legbiztosabban úgy kap, ha lapunkban adja fel apróhirdetését.

Apróhirdetést Kossuth u. 3. sz. alatt kiadóhivatalunk este 7-ig, nyomdánk József kir. bz. u. 16. sz. alatt este 9-ig vesz fel.

Fekete
köszénsalak szekerent-
ként 30 fillérért kap-
ható a Gázgyárban. 4365

Oktatás

Progress
nyelviskolában, Piac u.
49., német, francia, an-
gol nyelvtanítás. Okle-
veles nyelvtanárok. 32

Zongoraórát
ad jutányosan Széche-
nyi-uton lakó uriasz-
szony, ki Városi Zene-
iskolában tanított. Cim:
Széchenyi utca 2., vas-
kereskedésben.

IV. éves
tanítóképzés lakásért
elemista vagy polgárista
tanítását vállalná. Cim:
ref. Kollégium kapusa-
nál. 4805

Tejjes ellátás

Dóczy
leányiskola tözsomszéd-
ségében 2 vagy 3 kis-
leányt teljes ellátásra
felvesznek, Kossuth utca
11., keresztépület, 4782

Középiszkolai
diákoknak alacsony ár-
ért ellátást adok Péter-
fia 4., keresztépület. 4705

Csinosan
butorozott szoba kiadó.
Ugyanott 1—2 izr. diá-
kot teljes ellátásra elfo-
gad Paszternák, Dégen-
feld-tér három. 2

Központban
iskolás fiut, vagy leányt
teljes ellátásra elvállal-
lok, havi 50 pengőért.
Hüvelyes utca 2. 4756

2—3 diákot
tejjes ellátásra elfo-
gad özv. uriaszszony,
világos, tiszta lakás,
minden iskolához kö-
zel. Péterfia 24., első
utcai lakás. 4323

Két
diák elsőrendű ellátást
kaphat olcsón, Arany
János 22. 4812

Iskolás
leányokat zongora hasz-
nálattal, felügyelettel,
teljes ellátásra elvállal-
lok. — Csapó u. 54. kd

Diákfiut
vagy leányt teljes ellá-
tásra felveszek, zongora
használat. Dr. Nagy
Kálmán, Püspöki-pa-
lota 21. 4791

Diák
fiukat uri család első-
rendű teljes ellátásra,
fürdőszoba és zongora
használatat elfogad.
Batthyányi u. 9., utcai
lakás. 4574

Külnő
ellátást adok zongora-
és fürdőszobahasználat-
tal intelligens közép-
iskolai leánykának. Arany
János 39., emelet. 28

Dóczy-intézet
szemben lakó uri család
ellátásra elfogad 1—2
diákfiut, Külnő szoba,
zongora és fürdőszoba-
használatat. Kossuth u.
28. Érdeklődni a ház-
mesternél. 30

Középiszkolai
tanuló uri családnál jó
ellátásban részesülhet.
Püspöki-palota II. em.,
32. 4819

Középiszkolás
tanulóleányokat teljes
ellátásra elfogadok. —
Gondos felügyelet, Dó-
czyhoz közel. Kigyó 36.
4789

Középiszkolai
tanulókat teljes ellátá-
sra külön szobába kere-
sek, korrepetálással. —
Erzsébet 30. 4799

Uri család
középiszkolai tanuló —
vállal teljes ellátásra.
Német nyelv és zong-
gora tanítás. Csapó utca
64. 4775

Dóczy
közeliében 2 tagu család-
nál teljes ellátásra elfo-
gad középiszkolába járó
1—2 leánykát, tágas, vi-
lágos szobába, olcsón,
zongora használatat. —
Lorántffy 42. 4733

Iskolás
gyerekeket teljes ellá-
tásra olcsón vállalok.
Monostorpályi ut 7.
2926

Két
középiszkolási fiut teljes
ellátásra elfogadok. —
Kálvin-tér 4. 4637

Üzlet, műhely, raktár

Fodrász üzlet
berendezés, áron alól is,
megye székhelyen a vá-
ros legforgalmasabb ré-
szén van, kiadó. Kiss
fodrász, Nagykálló, Fő-
tér. 4807

Tisza-palotában
Rózsa utcai volt hentes
bolt kiadó. 4827

Kiadó
üzlethelyiség, Péterfia
46. 4802

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni:
Debreceni Első Taka-
rékpénztárnál. 3024

Üzlethelyiség,
Szent Anna 5. alatt ki-
adó. Értekezni Bat-
thyány 14., ügyvédi iro-
da. 4178

Kiadó
egy üzlethelyiség. Fe-
renc József ut 16. Alf-
öldi-palota. 4450

Élelmiszer, ital

Szőlő
tökéről szedve, állan-
dóan kapható, kg. husz
fillér. Galamb utca 4.
Vásárpénztárral szem-
ben. 4749

Fajborok
6 és uj magasfokuak,
kis és nagy tételekben
olcsó napi áron. Bla-
zsek termelő. — Rázsó
Gyuta 2. Arany János
30. 4500

Kereslet

Buzacsaljat,
kőleskeveréket, vagy
repcecsaljat, kisebb és
nagyobb mennyiség-
ben keresek. Apaffi-
utca 20. 4304

Veszek
Dóczyba VI. gimna-
ziumi könyveket. Rá-
kóczi 9. 4777

Jólbevezetett
uri és női fodrászathoz
társat keresek. Cimet a
kiadóba „Főtéri” jelt-
gére. 2

Lakás és szoba kereslet

3, esetleg 4
szobás komfortos lakást
november 1-re keresek,
lehetőleg központban.
Cim a kiadóban. 22

Eladó állatok

Fajgalamb,
tulszaparodás és hely-
szüke miatt eladó. —
Apaffi-utca 20. 1406-a

Eladó ház

Eladó
a Csapókert, Poldi utca
27-b. számú ház. Érte-
kezni ugyanott. 4805

Eladó házak
Maróthy György utca
24. és Nap utca 23. Hi-
telszövetkezet igazga-
tója, Szentanna 10—12.
4785

Birtok bérlet

Kiadó
a mélyfűrészhez kettő
kilométerre 36 hold
barna homokföld. —
Konyhakert és tehén-
szert kiváloan alkal-
mas, Erdődy tanya.
4800

Eladó föld

Eladó
villatelek, Komlóssy u.
46. 4803

Simonyi uton
és Fomokkertben ház-
helyek eladók. Dr. Ko-
váts és dr Papp ügy-
védi irodájában, Bat-
thyány 14. 3372

ELADÓ
600 négyszögöl házhely
esetleg 2 részben is.
Rigó-u. 33 sz. (Homok-
kert), szőlővel és gyü-
mölcsfákkal beülletve.
Értekezni Ispótyá-n.
utca 13. 3246

Hangszer

Zongora
rövid, kifűnő, bérbe
adó. Megtekinthető Rot-
hermre utca 48. 4766

Zongora
Wirth-féle eladó. —
piano bérbe kiadó.
Piac 42. 4795

Butorok

Kereset
használt szép hálószoba
megbízásól eladó. Bo-
ros asztalosnál, Széche-
nyi utca 6. 27

Kiállításra
készült komplett diófa
hálószoba, ugyanilyen
uri szoba jutányosan
eladó. Bethlen utca 48.
asztalosműhely. 4811

Eladó ingóság

Ajtók, ablakok
nagy méretűek eladók.
Nap utca 23. 4784

Két kosaras
cca. 5—5 hektoliter ür-
tartalmu, — sinenfűtő
prés, jókarban lévő
Preisler gyártmányu el-
adó 350 P-ért, Batthy-
ány u. 14. sz. 4747

Külnőféle

Borprések,
alig használtak 65 és
110 literesek eladók. —
Csapó utca 77. 4815

**Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat nyom-
dájában.
Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÓZÓ
igazgató.
művezető.
FRISS SÁNDOR.**